

# сталинский ЖУРН

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП(б), РАЙИСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА  
Город Тайга, Тайгинского района, Запсибиря

4  
ДЕКАБРЯ  
1934 г.  
№ 133  
(583)

Центральному Комитету ВКП(б), Ленинградскому Обкому ВКП(б),  
Западно-Сибирскому краевому комитету ВКП(б)

Весть о смерти товарища Сергея Мироновича Кирова — стойкого ленинца, верного соратника т. Сталина тяжелым ударом обрушилась на всю партию, на весь рабочий класс, на всех трудящихся и на нас старейших рабочих депо Тайга, знавших т. Кирова лично во время подпольной работы его среди нас в 1905-07 годах.

Выражая сердечное соболезнование мы не можем смириться с действительностью, что пуля врага трудящихся отняла от нас стойкого революционера, нашего организатора и вождя.

В ответ на гнусную вылазку гада — убийцы, подосланного врагами трудящихся, мы старейшие рабочие депо Тайга еще теснее

сплотимся вокруг нашей коммунистической партии и вождя мирового пролетариата тов. Сталина.

Наше дело обязуется вывести в передовые депо Союза ССР и просим возбудить ходатайство перед ЦИК в память подпольной работы Сергея Мироновича Кирова в депо Тайга в 1905-1907 годах, перименовать станцию и город «Тайга» в станцию и город «Киров» и Тайгинский район переименовать в Кировский район.

Старейшие рабочие депо Тайга; Пахомчик, Кареев, Коншаров, Залевский, Супрунов, Клициунов, Кочергин, Резник, Пашке, Глуховцев, Захаров Иван.

## РЕЗОЛЮЦИЯ

принятая рабочими депо Тайга, Томской ж. д. на траурном митинге, посвященном памяти секретаря ЦК ВКП(б), члена Политбюро ЦК ВКП(б), члена президиума ЦК СССР и секретаря Ленинградского областного комитета ВКП(б) Сергея Мироновича Кирова.

Заслушав сообщение секретаря районного комитета ВКП(б) тов. Чугунова, рабочие депо Тайга выражают глубокое соболезнование по поводу трагической смерти стойкого ленинца, железного большевика Сергея Мироновича Кирова.

Старейшие рабочие депо помнят тов. Кирова, как активного подпольщика и организатора забастовок в депо Тайга, как организатора и руководителя вооруженной демонстрации в гор. Томске, как организатора рабочих кружков и нелегальной работы среди рабочих депо Тайга, проводимой им путем выступлений на рабочих собраниях непосредственно в депо, и организуемых им нелегальных собраний в лесу.

Смерть т. Кирова — тяжелая утрата для всей партии, для всего рабочего класса.

Рабочие депо Тайга глубоко возмущены мерзким поступком террориста — отряда врагов рабочего класса, врагов коммунистической партии.

Пусть помнят враги, что рабочий класс еще выше будет держать знамя коммунистической партии, и еще активнее с большевистской настойчивостью будет драться за построение бесклассового социалистического общества, за выполнение плана 2-й пятилетки.

Над прахом тов. Кирова — верного соратника тов. СТАЛИНА, мы — рабочие депо Тайга КЛЯНЕМСЯ:

Еще упорнее биться за реализацию решений исторического XVII съезда ВКП(б), на основе чего грядет депо Тайга в передовые орденовские депо.

Недопустим больше в своих рядах разгильдяев — агентов классового врага, творящих преступления на транспорте.

Несколько лет работы в подполье твердокаменный большевик Сергей Миронович Киров прославил среди рабочих депо Тайга, в память этого, мы — рабочие депо Тайга просим Западно-Сибирский краевой исполнительный комитет советов возбудить ходатайство перед ЦИК РСФСР о переименовании станицы и города Тайга в станцию и город КИРОВ и Тайгинский район переименовать в Кировский район.

Кареев П. Ф.

(Старейший рабочий депо Тайга)

С. М. КИРОВ — наш друг и учитель

Сообщение о преждевременной смерти С. М. Кирова от руки классового врага принесло мне большую горечь.

Помню я товарища Кирова с 1905 года как организатора стачечного комитета в нашем тайгинском депо, как преданного делу большевика, лучшего подпольщика.

29 лет — время большое. Многое что было в памяти — уже забыто, но не забыть мне 1905 года.

Помню в мае мы собрались на Томской ветке далеко в лесу — на массовку, в это время к нам приезжал Кисев с друзьями студентами — большевиками. Он нас учил бороться за освобождение от ига капитала. Серёга его звали тогда. Глубоко в сердцах рабо-

чих запечатлелись слова, сказанные «СЕРГЕЕМ», его справедливость и товарищеское чувство к рабочим, его единственно правильный путь борьбы за дело рабочего класса.

Помнят и многие другие рабочие «СЕРГЕЯ» из выступлений в депо, из бесед с ним.

Классовые враги вырвали из рук партии лучшего, стойкого большевика — организатора С. М. КИРОВА.

В ответ на вылазку классового врага, мы еще сильнее сплотимся вокруг партии ЛЕНИНА — СТАЛИНА, в борьбе за построение бесклассового социалистического общества во второй пятилетке.

## Ленинград Обком ВКП(б)

Рабочие депо Тайга, Томской ж. д. выражают глубокое со болезнование Ленинградской партийной организации и всему Ленинградскому пролетариату по поводу трагической смерти вождя рабочего класса города Ленина — Сергея Мироновича Кирова.

Рабочие депо Тайга вместе с вами переживают тяжелую утрату любимца партии, стального большевика — С. М. Кирова, работавшего среди нас в условиях подполья в 1905-07 годах.

По поручению рабочих: Коншаров, Пахомчик, Кареев, Захаров, Глуховцев, Залевский.

Незабываем — он будет для меня навсегда

(Воспоминание старейшего рабочего депо тов. Коншарова о С. М. Кирове).

Глядя на портрет тов. Кирова я много раз задавал себе вопрос — где же я видел этого человека? Вспомнить не мог.

Но вчера, когда на митинге в депо тов. Чугунова и Чирюхин сообщили нам о трагической смерти тов. Кирова я этого человека вспомнил Жирым.

Перед мной ясно вспоминается 1905 год. С 11 октября мы в депо бастовали. Целыми днями проходили собрания, митинги и т. д.

Как сейчас помню митинг по защите царского манифеста 17 октября. Он проходил в подъемном цехе депо. На платформе вылез меньшевик Писарев, он говорил: «Свободы мы теперь, нужен теперь в России порядок и спокойствие для дальнейших завоеваний». Аплодисментов мало дали ему рабочие депо Тайга.

А вот когда за Писаревым на верстак вылез небольшой человек в черном полушубке его речь часто прерывалась бурными аплодисментами. Крепко говорил он, как вкладывал во всех нас, слушавших слова борьбы: «Мы большевики не верим царскому манифесту, он издан для того, чтобы отвлечь рабочий класс от вооруженного восстания. Не верьте, товарищи, царю и его предательскому манифесту, за свободу нам надо бороться с оружием в руках, до тех пор пока не будет свергнута царская династия». Долго, нескромно аплодировали мы Серёже (так называли его тогда). Каждому из нас эти слова памятны будут надолго.

Незабываем — он будет для меня навсегда.

Слесарь депо Тайга Коншаров,

Пахомчик

(Старый рабочий депо Тайга)

Неутомимый борец за дело социализма

Сжалось у меня сердце от боли, когда я услышал сообщение о смерти С. М. Кирова.

Киров известный человек для стаунских рабочих. Он организатор у нас забастовок. Помню я, мы собирались на массовку один раз и приехал Киров. Известно мы неорганизованными были в то время, не знали как собираться. Вот идем гурьбой. Когда он увидел, что мы так собираемся — говорит нам — что так собираемся — говорит нам — что так собираемся нельзя, жандармы со станции следят за нами. Оно и верно, когда он сказал и мы сообразили, что делаем ошибку. Это замечание было учтено и исправлено. В следующий раз мы собирались, как учил нас тов. Киров. Вот с тех пор я помню его.

Много помогал он нам в работе. Однажды у нас за революционную деятельность было уволена масса рабочих. Не знали мы тогда как поступать. Шли разговоры, что из Богослова приедут на наше место. В это время как раз приехал Киров. Собрал он нас и говорит: «Держитесь твердо — вас примут». Мы так и сделали. Киров съездил в Богослово и оттуда мы один человек не приехали. Нас через некоторое время призвали на работу.

Помнится мне ясно, как он на рабочих собраниях реагировал, по-деловому мы высмеивали меньшевиков. Дух бывало захватывало, когда слушаешь его, так и хочется слушать.

Неутомимый борец-большевик был Сергей Миронович Киров.

# Встреча председателей пяти колхозов

Газетой «Сталинский путь» 2 декабря была организована встреча председателей пяти колхозов по вопросу подготовки к сельскохозяйственной выставке и весеннему севу. За стаканом чая в товарищеской беседе председатели колхозов обменивались опытом своей работы, проработали письмо поломошников о развертывании соревнования колхозов на лучшую подготовку к выставке. Ниже мы печатаем беседы.

Усевшись за чашкой чая председатель краснознаменного колхоза им. Якова Лева тов. Осипов рассказывает что проработка письма колхозников колхоза «Правды» возбудила в нем необычайную тревогу и жажду к победе передовиков. Оно не менее взвужило и моих колхозников, включая членов тов. Осипов.

До нынешнего года наш колхоз был самым отсталым колхозом в выполнении всех хозяйственных-политических мероприятий. Это результат оппортунистического руководства, классовой притупленности людей стоявших в то время во главе колхоза,—так начал свою беседу тов. Осипов.

Теперь колхоз им. Яковлева, особенно в этом году добился больших успехов. Мне хочется в товарищеской беседе поделиться с вами, товарищи председатели, тем опытом, на основе которого мы в своем колхозе добились больших положительных результатов,—обращаясь к собеседникам говорит тов. Осипов.

Колхоз в сравнении с 30 годом вырос во много раз. В то время посевная площадь определялась в 340 га, а в 1934 г. она уже доведена до 778 гектаров. Увеличился натуральный доход колхозников.

По животноводству также имеется большой переделом, в смысле его воспроизведения. В то время в обобществленном стаде колхоз имел всего лишь 4 коровы, 60 лошадей; теперь организован МТФ, насчитывающая 28 голов крупного рогатого скота. Имеется СТФ с количеством 51 головы, улучшилось дело и с конским поголовием, колхоз имеет теперь 89 лошадей.

Все эти успехи колхоз достиг благодаря хорошо поставленной массово-разъяснительной и культурной работе среди колхозников. Во время весеннего сева и уборочной кампании соцсоревнованием и ударничеством были охвачены все колхозники. Активно помогали в работе и мобилизации массы стеченные газеты и члены, организованные комсомолом.

Вот примеры ударной работы знатных колхозников. Вязальщицы МАКАРОВА ДОМНА вывязывала 1075 снопов, КУЗНЕЦОВА АЛЕКСАНДРА ФЕДОРОВНА 1050 снопов. Машинист ИВАНОВ СТЕПАН, работая на косовице за время уборки вместо 45 гектар по плану, выполнил 67 га, СЕМИН СТЕПАН 63 гектара. Селянин ЛЫСЕНКО МИХАИЛ выполнял нормы вместо 5 га, 7 гектаров. Сев по качеству самый лучший. Его ударные плоды работы ярко сказались на урожайности. Пшеница «Ноя», сев которой производил Лысенок дала 12,5 центнеров с гектара.

Конюхи Бабинова УЛЬЯНА, Манарова Александра лучшие ударницы. У них лошадей нет ни одного случая Победы плеч и т. д. Все лошади доведены до выше средней упитанности. Обстоятельно они выростили 10 лошадей для пополнения конницы красной армии.

Таких ударников, знатных людей в колхозе не мало — говорит тов. Осипов.

За этот год заметно возросло и культурное обслуживание колхозников. В имеющихся трех полевых бригадах организовано по два культурных стана, имеются три патефона, три гарнешки, построено три бани. Каждая из бригад имеет в до статке газет и другой литературу.

## ДОСТОИНО ВСТРЕТИМ ВЫСТАВКУ

Подготовка к весне уже сейчас проводится неплохо. Семена отсортированы и засыпаны полностью. Проведен точный учет инвентаря и с/х машин, составлены дефектные ведомости, в них указано, что нужно отремонтировать у каждой машины. На 50% инвентарь и с/х машин уже отремонтированы. Окончательный ремонт будет закончен 15 декабря с. г. Для весны произведено выделение концентрированных кормов сена 350 центнеров, и овса 120 центнеров.

Под посев пшеницы поднята заби 280 га и заготовлено сена 130 га. Это проделанная работа по заби и царам, дает колхозу полную гарантию в будущей весне справить ся раньше нынешнего года.

По государственным обязательствам наш колхоз рассчитался первым по району. Хлебоставки и натураплаты МТС выполнены еще

за 15 октября, мясооставки и молокооставка тоже выполнены полностью. В счет плана 1935 года по мясопоставкам сдано 50%.

Большую работу в нынешнем году мы провели по хлебозаготовке. Колхоз и колхозники продали и лишков хлеба кооперации 600 центнеров, которые полностью вывезены на пункты заготовки 21 ноября.

На проданные излишки хлеба кооперации колхоз приобретает 12 фургонов, 12 дисковых борон, дасковую сеялку, десигарачные весы и другое имущество, необходимое для хозяйства.

В заключение своей беседы тов. Осипов говорит, что сейчас в колхозе проводится большая работа по подготовке и районной сельскохозяйственной выставке. На выставке мы покажем рост и богатство нашего колхоза, успехи и особенности последний год. Диаграммы с ху

дожественной окраской покажут развитие и историю колхоза, а выставочные экспонаты зерновой продукции «Ноя» сверхурожайность 12,5 цент. с гектара, овес золотой дождь, урожайность его 12 цент. с га, технические культуры наглядно отобразят плоды ударной работы знатных людей колхозного производства, им которых будет присвоено звание перед всеми трудящимися района.

Остающемуся колхозу «14 лет октября», мы окажем социалистическую помощь посыпкой туда бригад из лучших колхозников-ударников для передачи опыта нашей работы. В свою очередь на письмо колхозников «Правды» — вызывающим на соцсоревнование колхозы им. Эйхе и «Красный строитель» на лучшую и быструю подготовку и проведение весенней кампании 35 года, на выполнение воспроизведения скота и конского поголовья, а также на образцовый и широкий показ экспонатов на районной сельскохозяйственной выставке.

## Мы тоже покажем свои достижения

Заканчивая рассказ о работе своего колхоза тов. Осипов обратился к председателю колхоза «Красная звезда» тов. Рыбникову с вопросом о том, как у него в колхозе обстоит дело с подготовкой к весеннему севу.

Тов. Рыбников отвечает, что семян в количестве 400 центнеров отсортирован и засыпан полностью. Ремонт с/х машин и инвентаря начат и будет отремонтирован к 10 декабря с. г.

Только вот плохо обстоит дело с вывозкой навоза, сбором золы и со снегозадержанием, — сознается тов. Рыбников — по плану мне нужно собрать золы 10 центнеров, а собрано только 2 центнера. Нужно навозом удобрить 30 га, а вывозка его еще не начата; снегу за держано на 5 га.

Этот слабый участок, проведения в жизнь агротехнических правил, в ближайшие дни мы выправим.

Как ты готовишься к районной сельскохозяйственной выставке? — задает вопрос председатель колхоза им. Блюхера т. Кобец.

К районной выставке мы начали подготовку с недели тому назад.

— Вам, я вижу нужно знать, что именно мы готовим к выставке?

— Об этом я и расскажу сейчас. К выставке мы готовим экспонаты зерновых культур, пшеницу «Ноя», овес «победу» — с удобренными и неудобренными земель, урожайность которых совершенно различна по качеству и виду.

Покажем матку-кобылицу «Лебедку», с гнездом трех жеребят. «Мальчика» жеребца производителя (полукровной породы) колхоз приобрел его жеребенком. Тощий, грязный, сутулый на вид, он не поддавал никакой надежды на будущее.

И вот теперь Головацкий Ананий Фадеевич, старичок, в возрасте 55 лет, может смело хвалиться своим

## Колхозы, которые недооценили выставку

птицем «Мильчиком» — ныне ставшим выдающимся рисунком.

Беседа оживление продолжалась. Каждый из председателей колхозов интересовался большевистской рабочей и перенимал опыт передовика краснознаменца т. Осипова.

Всем из них было ясно, что колхоз им. Яковлева один из передовых по всему району, по этому каждому председатель делал из этого исчерпывающий для себя вывод, что у т. Осипова и его колхозников стоит и есть чему поучиться, чтобы выйти в колхоз передовиков.

В процессе беседы выяснилось, что колхоз им. «14 лет октября» — Азух «Путь Ленина» — Новоселов, им. Блюхера Кобец не дооценили политического значения сельскохозяйственной выставки. Ни один из них не прорабатывал постановления Крайкома и письма колхозников колхоза «Правды». Т. Кобец откровенно признался, что над этим важным мероприятием не работал, да и не понимал, как я с чего начать.

Он говорит, что я сейчас только понял, какую большую важность имеет это мероприятие. Приезжая на место я сейчас же засучив руки возвращусь по деловому за подготовку, а у нас есть большие возможности образцово подготовиться и выставить свои экспонаты. Вот, например, корова «Тютчиха» (остров Фризской породы), бычок «Остфриз» боров «Спекулянт» и другие, которых можно с полной уверенностью показать на районной выставке.

— Заверил так же и тов. Новоселов, что он с этого дня поведет работу по подготовке к выставке, раскажут своим колхозникам о ее значении, добьются большевистских образцов на фронте животноводства и в подготовке к весенне-посевной кампании, представят своим лучшим животных: матку кобылицу «Атака» (Орловской породы)

и ее сына «Чулак» и «Гаризон» в возрасте от 2 до 5 лет, «Сивуха» с сыном, затем овощи, картофель обмикровенской садки для показа на районной выставке.

Одна только Азух скромничала и не пробуждала своего упорного молчания. Ему безусловно нечем поквакаться. В колхозе творится безобразия. Гнездится обезличка. К посевной Азух и не думает готовиться. Он даже не знает ховство в колхозе.

В результате притупления классовой бдительности правленцев — кулацкие недобитки Мельковы Е. Г., М. И. творят вредительские действия, по их вине четыре кобылицы скакнули жеребят. И сейчас все лошади находятся в упитанности.

— Можно привести еще ряд воющих безобразий, содеянствующих об оппортунистической беспредельности Антуха и правления колхоза — говорит тов. Осипов.

Это преступление, это позор! Я требую от т. Антуха немедленно покончить с позорным отставанием. Не откладываться в конторе, не скрипеть перьями, а по-деловому руководить. Мобилизовать колхозников на ликвидацию прорыва. Выкорчевывать вулакские недобитки, пролежавшие в колхозе. Внедрить у себя в колхозы опыт передовых. На этом закончил свое слово т. Осипов.

— Товарищеская встреча дала нам многое. Мы почерпнули опыт работы передовых колхозов и эти опыты, во чтобы то ни стало внедрим в своих колхозах — говорит т. Кобец и Новоселов.

По окончанию беседы тов. Осипов вносит предложение всем участникам встречи тут же на месте вывать друг друга на соцсоревнование. Предложение было единодушно принято.

Председатели пяти колхозов взяли ряд конкретных обязательств на образцовую подготовку к районной с.-х. выставке и весенне-посевной кампании, представят своим лучшим животных: матку кобылицу «Атака» (Орловской породы).

## Чистка Тайгинской парторганизации

### Уроки, которые должны извлечь все парторганизации района

#### В госбанке митинговали

28 ноября для партогра финансово-банковских работников Джулай был день необыкновенный.

— В шесть часов — бормотал он про себя — в шесть. Впервые за четыре последних месяца его побесконечно, а до этого первичная парторганизация ничего не спрашивала, как хорошо и спокойно жилось до этого.

Сегодня его отчет о работе первичной парторганизации. А, что скажут?

Время перевалило за шесть, в зале райисполкома было пусто, сидела комиссия по чистке да еще несколько человек. Звенел телефон, слышался громкий голос Джулая.

— Почему же идет на чистку? Суетится здесь же пред. МК Барабыч, разводил руками.

— Как могло получиться, мы ведь вчера митинговали.

Именно так и получилось, что в госбанке была только митинговщица, а не настоящая массово-политическая работа по подготовке к чистке. В результате — на чистке сла бо было развернута критика работы, что является основным недостатком в ходе чистки этой парторганизации.

#### В плену бездеятельности

А, что скажут? — мельчила мысль в голове Джулая перед тем, как он стал перед комиссией по чистке.

— Первичная парторганизация с августа месяца ничего не сделала — откровенно высказал Джулай — не было даже собрания, и этому следует добавить, что парторганизация и до августа ничего не делала.

Работа первичной парторганизации расценивается не заседанием и собранием, а по практической работе. Банковские коммунисты не

усвоили этой простой истины. Вместо работы они заседали, решали, говорили, а решения свои в жизнь не проводили, выпустили из виду главное — это проверку исполнения. Вот, например, постановление о раскреплении своего коллектива в помощь сельсоветам по мобилизации средств и налаживание отчетности осталось на бумаге.

В результате такой работы в первом квартале финплан выполнил всего на 70 проц., во втором на 65 проц. и в третьем добровольные платежи совершили провалены.

#### Гнездо чужаков, жуликов

Чистка вскрыла, что Игнатенко (арид. зав. РайФО) сын крупного Минусинского кулача, ярого колчаковского кардинала, который расстреливал партизан, большевиков. Сам он с братом активно содействовал отцу.

Будучи еще в акорте этот чужак вредил работе, обманывал потребителей, он отрывал воротники от новых пальто, пришивал к ним старые и пускал в продажу. Новые воротники пришивали к пальто своей жены. Занимался самоснабжением, расстранижал продукты и товары, выдавал их вместе с упаковщиками Булько по запискам через склад разных проходивших (Ложкомоеvu, Шперу), которые спекулировали ими на базаре. В райФО он задерживал спуск финпланов сельским советам, в результате чего финплан срывался.

Чистка вскрыла, что коммунист Барабыч расстранижал государственные средства (растратил 1485 руб.), разваливал профсоюзную работу, присваивал профсоюзные средства, и все это делалось на глазах парторганизации.

В райФО хищники растигнули государственные средства (Дурманов, Ларгин). Ларгин составлял фиктивные акты на пожары и

получал деньги. Коммунист зав. РайФО Русаков вместо принятия мер прикрывал воров. Так, Дурманов после растраты был назначен финансистом в Колмогоровский сельсовет, где и снова очистил кассу сельсовета.

В Борисовском сельсовете финансист кулач Кречетов в течение двух лет срывал работу, присвоил три тысячи облигаций, растранижал еще массу государственных средств, но мер никаких не принималось.

По Таловскому, Волиновскому, Борисовскому сельсоветам растрочено около 12 тысяч государственных денег и до сих пор все спокойно, как будто бы это райФО и не касается.

Барбариch, Русаков разрешали на право и начали продавать, выкладывать облигации. В сберкассе госбанка продажа облигаций была массовым явлением. Все как один работники сберкасс продали и заложили облигации на меньше чем по 200-300 руб., за исключением только сторожа, который не давно работает и еще не успел продать. Даже партогр Джулай взял разрешение у райкомсода продасть облигации на 350 руб., выставив причину на это развод с женой.

Парторганизация госбанка знала обо всех этих безобразиях, но мер никаких не принимала. Приступив классовую бдительность представило широкое поле действий недобиткам классового врага.

Работа парторганизации госбанка — урок всем парторганизациям. Чистка разоблачила и несомненно поможет изгнать из партийной организации случайно пробравшихся в ряды партии или классово-враждебных, оппортунистических, разложившихся элементов, двурушников, жуликов и т. д. Оздоровит и укрепит парторганизацию госбанка Зимин.

### Ботьевцы! Мы вас вызываем на соцсоревнование

Обсудив письмо тов. Эйхе о десятилетии общества «Долой неграмотность», мы колхозный актив и неграмотные колхозы «8 марта» Краснознаменного Дубровского сельсовета в ответ на это письмо начали учебу с 12 ноября и взяли на себя следующие обязательства:

Организовать ячейку ОДН с количеством членов не менее 50 человек. Полностью собрать членские взносы.

Обучить силами и средствами ячеек ОДН всех неграмотных своих колхозов.

Обучить всех допризывников 1913-14 года рожденных.

Добиться посещаемости занятий не менее 100 проц. и хорошей успеваемости, организуя помощь от стоящим.

Включиться в конкурс, обявленный Крайсоветом ОДН на лучшую ячейку ОДН.

Всю учебу построить на основе соцсоревнования и ударничества. Помочь культармейцам, отвечающим требованиям.

Выиграть социалистическое соревнование Ботьевский сельсовет.

По поручению общего собрания Герашенко, Шеимов, Бруй, Сажинников Н., Шицов Д., Петочкина В., Тихонов Т., Коранулов.

#### Сводка

#### О ходе чистки партгийных рядов

По Тайгинскому району на 1-е декабря 1934 г. проверено всего первичных парторганизаций 70, из них проверено всего коммунистов 1189 ч. или на 89,5 проц. к числу всей Тайгинской парторганизации.

### Выше классовую бдительность!

#### Сургую меру наказания — организаторам кулацкого нападения на комсорга Криницына

Перевиборы советов особо остро возбуждают контрреволюционные действия классовых врагов и ее прихвостни, доходящие до открытия наглых выпадов и терроризации активистов. Такой наглый выпад классового врага совершен в Пашково.

7-го ноября после торжественного заседания, посвященного 17-й годовщине Октябрьской революции сыном кулака Черемянином Константином, подведенного к лицу и отмененного хулиганом — подмальчиком Большаниным избит и тяжело ранен ударом ножа комсомольский организатор колхоза им. Ленина, Пашковского сельсовета Криницын Вениамин. Комсорг тов. Криницын является лучший активист сельсовета и ударник на производстве. До этого комсомольская организация обсуждала списки предварительных к лишению избирательных прав, где числился сын кулака Черемянин. Кулацкая наура Черемянин не вынесла классовой обиды от комсомольцев и решил за это отомстить комсомольскому организатору.

Партмийно-комсомольская организация Пашковского сельсовета, обсуждая кулацкий выпад на комсорга тов. Криницына требует от пролетарского суда применения кулачу

Черемянину и подмальчику Большанину — высшей меры наказания. В ответ на кулацкий выпад комсомольская организация взяла обязательство: извершить силами комсомола вывозку закупленного хлеба к 5 декабря красными комсомольскими обозами, быть ударниками в общественной и производственной работе, быть еще бдительней к действиям классового врага.

Кулацкий выпад в Пашково, связанный с перевиборной кампанией советов должен явиться уроком для всех партгийных и комсомольских организаций в повышении классовой проворливости и настороженности ко всем подрывным действиям и манипуляциям классового врага в укреплении органов пролетарской диктатуры — советов.

Наша обязанность — выше поднять классовую бдительность масс, разоблачить и разгромить каждую вылазку против советской власти, каждое стремление оппортунистов затушевать остроту классовой борьбы, памятую указания тов. Сталина: «сильная, мощная диктатура пролетариата — вот, что нам нужно теперь для того, чтобы развеять в прах последние остатки умирающих классов и разбить их воровские машины».

Я. Горшков.

### Следуйте нашему примеру

(Письмо колхозников колхоза Доброволец, Н-Яшкинского сельсов.)

Осуществляя лозунг тов. Сталина «делать все колхозы большевистскими и колхозников за житочными», мы добились громадных побед. Всякому это видно из опыта своей жизни. Мы вот, например, с сыном, рабочая по-ударному ежегодно имеем излишки хлеба. В прошлом году излишки мы продали государству 4 центнера, да и еще не все, не учли мы их точно, еще осталось много непроданного хлеба. Надо сказать, сельПО наше в прошлом году работало безобразно, не выполняло заказы, так эти излишки у нас и остались до этого года. В этом году, подсчитав точно какие мы имеем излишки от прошлых лет и этого года, мы наш

ли, что сможем продать в этом году 30 центнеров хлеба государству. Мы их продаем, а на этот хлеб покупаем в сельПО промтовары.

Есть много излишков хлеба и у других колхозников нашего сельсовета и всего района. Но они не учитывая обойдущую выгоду как для нас, так и государства задерживают хлеб. Мы считаем, что это никак не терпимое положение и обращаемся ко всем колхозникам нашего сельсовета и района на решение ноябрьского пленума ЦК ВКП(б) ответить также, как и мы полной продажей излишков хлеба государству.

Кустов Григорий, Кустов Александр.

### Постановление Западно-Сибирского Крайисполкома

В связи с подлым убийством врагами рабочего класса секретаря ЦК ВКП(б) и секретаря Ленинградского обкома, члена президиума ЦИК СССР тов. Кирова Сергея Мироновича, президиум Запсибкрайисполкома постановляет:

1. Послать телеграмму соболезно-

вания президиуму ЦИК СССР, Ленинградскому совету и облисполкому.

2. В дни трауза по день похорон (6 декабря включительно) по краю взвесить траурные флаги.

ЗАПСИБКРАЙИСПОЛКОМ.

# Покажите колхозные богатства

... Подойдя к скотному двору, Мария Никитина немного успокоилась: вовсе коровника звенели ведра, значит время не больше 5 часов утра. А она-то испугалась — ее опоздала ли. В избе, впотьмах не разглядела, сколько времени. Печь в теплице вадо запотить пораньше, как бы не замерзли ее телята...

Мария Никитина Тарбакина — телятица колхоза имени «Правды», Тайгинского района, всегда заботилась о своих питомцах. А сейчас, перед сельскохозяйственной выставкой она взяла обязательство сохранить целиком народившихся только что пять телят и дать им суточный прирост не ниже 500 граммов в сутки. Заметка об этом напечатана в тайгинской газете «Сталинский путь».

Как бы не осрамиться — думает Мария Никитина.

Подготовка к районной сельскохозяйственной выставке ввела в движение колхозы и совхозы Тайгинского района. Это движение неслыханно отражается на своих страницах районная газета «Сталинский путь». Напечатав в номере от 12 ноября постановление бюро Крайкома о сельскохозяйственных выставках, она сделала для себя из этого постановления надлежащие выводы. 17 ноября же первые полосы газеты появились беседы с работниками совхозов и колхозников, свидетельствующие о размахе подготовки к выставке. Вот что сообщает животновод колхоза «Новый путь» комсомолец тов. Коваленко:

«Мы выставим лучшего жеребца» производителя «Магистра», от которого колхоз имеет до 10 потомков. Мать-жеребицу с сыном-жеребцом и дочерьми-кобылами. Хряка «Самсона», свиноматку «Лису».

Депутат сельсовета от колхоза им. Розы Люксембург тов. Саратов обещает показать на выставке свой замечательный овес «Золотой дождь». Старший зоотехник союза № 59 тов. Тетерин, зоотехник совхоза № 321 тов. Захваткина рассказывают на страницах газеты, что думают показать на выставке их совхозы, о чем расскажут экскурсантам их лучшие ударники.

Газета организовала показ на своих страницах списка лучших ударников. Вот рассказ тов. Саратова, как он вырастил овес «Золотой дождь»:

«Когда весной очищали семена, я сам работал на тряпке. Мы образцово отсортировали семена, не один раз проверив на всхожесть. Во время сева я горяко следил за соблюдением нормы сева».

В колхозе им. «Правды» замечательные, лучшие во всем районе лошади. Конных колхоза тов. Полосинов рассказывает на страницах газеты, как он добывал для колхоза хороших производителей. Однажды в село приехал кто-то из замечательным жеребцем. Рослый, обмистый в груди, с сильными мышцами, он поразил званищего толк в лошадях тов. Поломошнова. Долго кружился вокруг него Поломошнов. И все-таки выяснился у хована производителя и покорил им одну из колхозных маток...

На страницах тайгинской газеты широко отражаются наши первые успехи в животноводстве, успехи там где люди любовно относятся к делу. Вот о чём говорят колхозники колхоза имени «Правды» в письме

ко всем колхозникам Тайгинского района, напечатанном в газете:

«Наш сюжет находится в теплых, светлых, победенных и электрифицированных помещениях. Поля на стоянках и утрамбованы камнем. Сор выметается в день два раза, подстилка меняется через каждые 5—6 часов. На ферме строгий распорядок.

Колхоз «Правда» вызвал все колхозы своего района на соревнование по лучшей подготовке к выставке. Задача газеты — подхватить вызов колхоза «Правда», развернуть соревнование во всем районе.

\* \* \*

К сожалению, многие наши районные и политотдельские газеты отнеслись к организации районных сельскохозяйственных выставок не так, как газета «Сталинский путь», а формально, бюрократически. Газета «Победим» (Алейский район), «Колхозное знамя» (Уч-Пристанский район), «Колхозный путь» (Тюкалинский район), «Колхозная правда» (Топчихинский район), «Знамя колхозника» (Волчихинский район), «Колхозный путь» (Змеиногорский район) ограничились тем, что напечатали постановление бюро Крайкома. Газеты «Колхозная правда» (Славгородский район), «Ребрихинский колхозник» (Ребрихинский район), «Ударник социалистического животного одессы» (Чуйский район), «За высокий урожай» (газета политотдела Василеостровской МТС), «За большевистские колхозы» (Каменской МТС). За теми и качеством» (Березово-Чарышской МТС) и многие другие не напечатали даже и постановления бюро Крайкома о сельскохозяйственных выставках.

Газета Славгородской МТС «За большевистские колхозы» в номере от 14 ноября под заголовком «Горе, а не выставка» пишет:

«30 октября на совете МТС Бордюгов вдруг съявил, что 8 ноября на территории МТС будет проводиться сельскохозяйственная выставка. Поэтому председатели колхозов должны подготовить экспонаты, а участковые агрономы должны помочь им».

Читатели «Советской Сибири» уже знают о провале этой выставки (см. номер «С. С.» от 23 ноября с. г.). Она была затянута наспех, без подготовки, без серьезного предварительного отбора экспонатов, действительно обслуживавших показ на выставке.

Колхозы, добившиеся в этом году наилучших урожаев, своих экспонатов не дали. Выставка не привлекла внимания колхозников и через несколько часов после открытия была свернута. Характер на такая деталь: при закрытии выставки стали присуждать премии и вдруг выясняется, что денег для премий не выделено...

Газета «За большевистские колхозы» сделала о своей выставке следующее, вполне справедливое заключение:

«Эта выставка является наглядным примером того, как их не нужно организовывать. Это не выставка лучших достижений колхозного производства, а замазывание их, показ этих достижений в кривом зеркале».

Со своей стороны мы добавим только, что в провале выставки виновна и сама газета «За большее

истории колхозы», не только не проводившая никакой подготовки к выставке на своих страницах, но даже не об'явившая о ней. Так же газета отнеслась и к организации районной выставки. Она до сих пор не напечатала о ней ни слова.

Бюро Крайкома в своем постановлении прямо указало, что «райсмены и политотдельская печать, а также краевая печать должны организовать выявление лучшего опыта колхозников, привлечь лучших ударников-колхозников, к освещению опыта их работы на страницах газет».

До открытия районных съездов советов и районных выставок осталось мало времени. Районным и политотдельским газетам, чтобы не сорвать организацию районных выставок, надо, по примеру тайгинской газеты, развернуть на страницах газет усиленную работу по освещению хода организации выставок и показу опыта передовых колхозов, лучших ударников.

За границей

В фашистской Германии

## Готовятся новые казни

ЛОНДОН, 28. (ТАСС). — Ссылаясь на сведения из хорошо информированных источников Германии, «Дейли Геральд» сообщает, что правительство Гитлера намеревается провести новые казни и репрессии против своих противников.

Газета сообщает, что концентрационный лагерь в Лихтенберге, до отказа заполненный антифашистами, в настоящее время совершенно отрезан от внешнего мира, сведения с заключенными запрещены.

В получении нелегальным путем письмо от нескольких заключенных этого лагеря сообщается, что они «входятся в список подлежащих исключению». Состав заключенных в концентрационном лагере в Лихтенберге, как указывает газета, следующий: коммунисты, социалисты и фашисты-буржуазные интеллигенты.

«Дейли Геральд» указывает, что опасения за судьбы заключенных в Лихтенберге в последнее время увеличились в связи с распространяющимися в Германии слухами о предстоящем повторении резни 30 июня.

После марсельских убийств

## Борьба вокруг югославского меморандума

ЖЕНЕВА, 28. (ТАСС). — Представитель Венгрии в Лиге наций Экгард обратился в генеральному секретарию Лиги наций Аренольду с письмом, в котором возражает против того, чтобы Бенеш, будучи министром иностранных дел Чехо-Словакии и членом Совета Малой Антанты, председательствовал в сессии Совета Лиги наций, на которой будет разбираться меморандум Югославии.

По словам агентства Гавас, Бенеш

перед отъездом из Женевы общих секретариату Лиги наций, что он отказывается от председательства в сессии Совета Лиги в соответствии с действующим положением».

«Венгерские газеты сообщают, что Югославия вводит вдоль венгерской границы новыеукреинки, устанавливает колющие изгороди и т. п. Австрийское агентство опровергает слухи о закрытии австро-югославской границы.

## Социалистические вожди отклоняют предложение компартии

ПАРИЖ, 28. (ТАСС). — Руководство социалистической партии отвергло предложенную компартией программу единства действий и предложило компартии начать переговоры по выработке программы единства действий, ваяя в основу программы социалистов, который, как известно, уже был отклонен в свое

время представителями компартии. Кроме того, руководство социалистической партии предлагает начать переговоры для определения принципов организационного единства между всеми пролетарскими партиями, не указывая, какие именно партии имеются в виду.

## Съявление

### Тайгинского горсовета

На основании постановления СНК СССР от 17 сентября 1934 г. за № 2180 горфинотдел предлагает всем учреждениям, предприятиям и организациям, а также частным нанимателям — представить отчет об исчислении подоходного налога с рабочих и служащих и приравненных к ним лиц за октябрь месяц 1934 г. по ниже следующей форме:

Число лиц	Группы по размеру месячного заработка	Сумма налога в рублях
a) Не подлежащие обложению с заработком до 90 руб.		
Свыше 90 руб. до 115 рублей по льготам.		
б) Облагаемые с заработком до 115 рублей		
Свыше 115 до 125 рублей		
" 125 " 150 "		
" 150 " 200 "		
" 200 " 250 "		
" 250 " 300 "		
" 300 " 400 "		
" 400 " 500 "		
" 500 рублей		

ИТОГО по разделу б.

В том числе: кустари (облагаемые подоходным налогом наравных с рабочими и служащими основанием).

ПОДПИСЬ  
Примечание: в разделе А показывается только число лиц, подлежащих обложению подоходным налогом по необлагаемому минимуму (необлагаемый минимум по городам и городским поселениям, (рабочим поселкам 95 руб.) В разделе же Б показывается число лиц и суммы налога.

Отчет должен быть представлен в горфинотдел по месту нахождения учреждений, предприятий и проч. не позднее 5 декабря с.г.

За непредставление отчета бухгалтера и счетовода, будут подвергнуты штрафу в сумме 50 руб.

Зав. Горфинотделом А. Афанасьев

Отв. редактор А. Глазунов.